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zoviet karácsony 
int hajdan a mennyei birodalmat a ki- 

fal, ugyanugy zárja el Oroszországot a 

Iső világ szemei elől az a világnézet, mely 

bbi államoktól elválasztja. Hiába éljük a 

lió és a kábelogrammok idejét, Oroszor- 

ól olyan lassan szivárog elő a történé- 

, mint ahogy az ekhős szekér cam- 

Iumár számitgatjuk husvét ünnepét 

csak most tudjuk meg, hogyan zajlott le 

oszországban a karácsony. Am ne gon- 

senki, e ott mostanában a kará- 

kességes karácsony estét. Nem. Oroszor- 

augban a karácsonyi hét a fő-főpolitikum, 

sztorok és betlehemi hangulat nélkül. 

galább is az a szovjet szándéka, hogy ki- 

Ije A szov. tpolkár életéből a karácsonyi 

erint: kra sony ünneplése elavult, káros 

eologia, ártó csökevénye egy kárhozatos 

ultnak. A szovjet a hittel együtt az ünnepi 

pzeletéből, épp ezért ezt a karácsonyi idő- 
akota szüntelen propagandának szánja és 

ég a karácsonyfát is szigoruan megtiltja 

eghitt diszeivel, melegendő gyertyafényé- 

. Az idén még mozgalmasabb volt a kará- 

onytalan karácsony, mint bármikor más- 

r. Az idei karácsony tulajdonképpen a 

ásodik ötéves terv avató hete volt. Már 

, minunista párt hivatalos tagjainak, hogy 

őadás. Az egész karácsonyi hétben széles 

roszországban még a szinházakban és a 

ozikban is mindenütt csak az ötéves tervet 

mertették és annak vezérpontját: az áruk 

s a konzum felosztását. Igéretekben nem 

olt hiány. Megigérték, hogy a jövendőbeli 

osztási politika eredményeképpen élelem- 

en é és ár iruban ezentul senki s sem fog többé 

ó mtkéte számukra megismertetni, A ka 
1cso ony ünnepe elleni hare azonban még 

zekkel a tény kedésekkel sem ért véget. 

ögész héten tárva-nyitva voltak a vallás- 

es muzeumok, ahova nagy tömegekben 

tték fel az embereket és még propagan- 

aelőadásokat is tartottak számukra. 

gyancsak karneváli menetek vonultak fel 
ő z utcán és egyéb szórakozásokról is történt 

ondoskodás, hogy a figyelmet ennek a hét- 

tek a tulajdonképpeni lényegéről elterelje a 

zemnek és értelemnek folytonos foglalkoz- 

atása. Azonban ennek az igyekezetnek 

iro-zlánrósze kárbaveszett. Hiába szorták 

tek elől még sem tudta eltakarni artemplo- 

szovjet, hogy a vallás gyakorlatát be- 

Hithassa és az összes templomokat bezár- 

ssa. A hivatalos kommunista párt három 

„millió tagján kivül ugyanis másfélszáz mil- 

Bó ember él még a szgviedalon terüle- 

elelős szenkeszrő 
D. lali A 

olékezést is ki akarja irtani az emberek 

eve megtiltották a hivatalnokoknak és a 

A külügyminiszteri tárca kérdése teg- 
nap végre megoldódott: A külügyminisz- 

terium élén továbbra is Titulescu 
marad, aki tegnap délután ujból Szina- 
jába utazott és ezen alkalommal Savel 
Radulescu külügyi alminiszter is 
elkisérte. Mindketten kihallgatáson je- 

lentek meg Károl y királynál és 

este félnyolckor előbb Titulescu ; 

mint külügyminiszter, utána 

pedig Savel Radulesca mint 
külügyi alminiszter letette a 

hivatalos esküt. 

Ezzel a kormány teljessé vált. Az 
ipari és kereskedelemügyi tárcát egye- 

lőremég Tatarescu miniszterelnök 

tölti be, valószinü azonban, hogy rövide- 
sen azt másra fogja á ruházni Tata! 

lentette, 

cu miniszterelnök, aki szintén jelen velt 

A német birodalmi gyülés palotájának 
felgyujtása miatt halálra itélt Van der 
Lübbe Máriusz hollandi kommunistát 
tegnap reggel félnyolckor a lipcsei álla- 

mi főtörvényszék udvarán kivégezték. A 
halálos itélet kihirdetése után, amelyet 

Van der Lübbe tudomásul vett, védője 
kegyelmi kérvényt nyujtott be Hin- 

denburg birodalmi elnökhöz. Az igaz- 
ságügyminiszter a kérvényhez mellékelt 
kisérő levelépen Van der Lübbét a ke- 

gyelemre méltatlannak minősitette és 

kegyelmezési jogával. 

Van der Lübbével kedden eete 

közölték, hogy szerdán reggel 

kivégzik. A közlést minden fél- 

indultság nélkül egykedvüen 

fogadta. 

Amikor értésére adták, hogy papot kül 
denek hozzá, aki a halálra előkészitse, 

kijelentette, hogy papra semmi szüksége 

nincsen. Azután átvezették egy másik 

alakitottak át. Van der Lübbe 
megvacsorázott, majd egy darabig szót- 

ennek alapján a birodalmi elnök nem élt 

cellába, amelyet előzetesen siralomh: zzá 

enu ült a cellában. Öreihez nem zólt 
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híincs változás a külügyi táccábtan 

Szinajában Titulescu eskütételénél, kije- 

hogy most már a kormány 

megkezdi érdemleges tevékenységét és 
megvalósitja a párt programját. 

A liberális párt - mint már jelentet- 
tük - lázasan készül a parlamenti mun- 

kára és egész sereg törvényjavaslaton 

dolgoznak a miniszteriumokban. 

Lehetségesnek tartják, hogy a 

parlament ülésszakát, amely- 

nek a törvény értelmében már- 

cius tizenötödikén lenne vége, 

meghosszabbitják. 

Ebben az esetben a már jelzett törvény- 
javaslatokon kivül a választási törvény 
módositása is a parlament elé kerül. 
Az ellenzéki pártok is készülnek a par- 
lamenti munkára,. Tegnap Bukarestbe 

ezett Maniu Gyula és az ujságirók 

Titulescu külögymieze 
tegnap este letette 

előtt kijelentette, nem gondol arra, hogy 

visszavonuljon Badacsonyba, hanem ki 

akarja venni a részét a munkából. Szük- 
ségesnek találja az erdélyi politikai erők 
tömörülését. Ezzel kapcsolatosan a nem- 
zeti parasztpárt brassói tagozata érde- 
kes döntéséről számolhatunk be. 

A tagozat kizárta a pártból 

Voicu Nitescu volt földmüve- 

lésügyi minisztert, akit azzal 

hogy az ő mulasz- vádolnak, 

tása miatt nem nyujthatott be 

jelölőlistát a nemzeti paraszt- 
párt Brassóban. 

A kizárás óriási feltünést keltett. 
Mózes Károly kolozsvári gyógysze- 

részt, aki a liberális párt tagja, a kor- 
mány a kisebbségi miniszteriumba taná- 

csosnak nevezte ki. 

esgee 

nagy gyuflagalás pec véres telejezése 

mrttal vénezték ki Van der Lühbe kommunistál 
aki szemrehbenés és meghánás nélkül lépett a hóhér elé 

mélyen aludt. Korán reggel ébredt fel, 
de akkor sem volt egyetlen szava sem 

őreihez. Félhétkor mosdóvizet kért és 
amikor azt megkapta, megmosakodott, 

majd gondosan megfésülködött. Mire 
cellájában az este elhelyezett óra hetet 
ütött, Van der Lübbe kijelentette: 

- ÉEn kész vagyok, mehetünk. 

Mielőtt még kivezették volna az ud- 
varra, megkérdezték tőle még egyszer, 

mint már egy alkalommal az est folya- 
mán, hogy nem kiván-e hozzátartozói- 
nak irni. Az elitélt nemmel válaszolt. Ki- 
jelentette azt is, hogy semmiféle utolsó 

kivánsága nincsen. 

Azután őrei kiséretében kilépett az 
udvarra, ahol a biróság már várakozott 
rája Ezenkivül jelenvolt a védő, egy 

holland tolmács, a pap és néhány ügy- 
véd. A biróság elnöke ujból felolvasta 

előtte az itéletet, amelynek hallatára 

Van der Lübbe közönyösen bó- 

Hntott a fejével. 

h teljesíteni fogja a kötelességét. 
gyész azután kijelentette, hogy a 

Van de Lübbe szilárd, kimért Épek 
dolf Ernőt december harmincadikán itél- 

tönkre. 

Az ügyész intésére a hóhér ma- 

gasra emelte bárdját és egyet- 

len csapással levágta Van der 

Lübbe fejét, amely egy fürész- 

porral telt kosárba gurult. 

Van der Lübbe holttestét még tegnab 

délelőtt eltemették. 

Amszterdamban a kivégzés óriási iz- 
galmat keltett. Méltatlankodással fogad- 
ták azt, hogy a halálos itéletet vissza- 

ható erővel alkalmazták. 

Van der Lübbe szülői a hatósá- 

gok utján értesültek tegnap 

reggel a fiuk kivégzéséről. 

Rotterdamban és Amszterdamban a ha- 
tóság attól tart, hogy a német konzulá- 
tusok ellen tüntetések lesznek. Éppen 
erre való tekintettel a konzulátusi éül 
teket rendőrséggel őriztetik. 

Németországban tegnap egy második 

kivégzés is volt. A hamburgi törvény- 
szék udvarán lefejezték Rudolf Ernő 
Hündaui kommunistát, aki otkóberben 
meggyilkolta Perschke rendőrt. Ru- 

ték halálra és az itéletet most erhajtották 



2. OLDAL 

Hatyan ancá gyermek jálszik ma ár napanta e Munzs 

teleni napközi otthontan, amelynek felszecetésében 

tizony még olyan sok ! 
A Kunz-telepi napközi gyermekott- 
honban megkezdődött az üzem.Nagy vö- 
rös épület ez a gyermekotthon. Pirul, 
amiért szegénysége miatt még nem tud- 
ta magára ölteni a vakolat fehér ruhá- 
ját. Belül ugyan megkapta már a mal- 
terboritást, azonban ennek ellenére ott 
is elég szerény még. Hatalmas terem ez, 
amelyet vasárnap és ünnepen istentisz- 
teletre, estéken felolvasásokra és elő- 
adásra használnak majd. Legszentebb 
célja azonban az, hogy hétköznapokon 
magába öleli a Kunz-telep szegény csa- 
ládjainak apró rügyeit, a gyermekeket. 

Most indult meg a müködése a Kunz- 
telepi gyermekotthonnak. Egyelőre hat- 
van gyermeket tereltek beléje. Bizony, 

az első napon ugy kellett őket oda bete- 
relni, mint a kis bárányokat a karámba. 
Elmentek értük a düledező kunyhókba 
és mivel igen sok Kunz-telepi gyermek- 
nek még télidőn is az utca a rendes tar- 
tózkodási helye, hát ott verbuválták 
őket össze. Azzal csalogatták a bizal- 
matlankodókat, hogy ott jól be van füt- 

hasas kályha önti a meleget. De az igazi 

meleget az a szeretet adja, amellyel ezt 
a Kunz-telepi gyermekotthont létesitet- 
ték és amely szeretet áthatja azokat az 
urilányokat, akik magukra vállalták, 

hogy naponta kettesével ellátják a szol- 
gálatot a Kunz- telepi gyermekotthon- 

ban. Szolgálat az, igen, amit végeznek, i 
Odaadással, önfeláldozással szolgálják a 
kicsi proletár fiukat és leányokat, aki- 
ket nevelni, a rendre és a tisztaságra 
akarnak szoktatni. És betartják igére- 
tüket is: a gyermekotthonban játszani 
is lehet. A gyermekek nem is veszik ész- 
re majd, hogy játszva tanulnak sok 
hasznos és jó dolgot. 

Azonban, emberek, ide figyeljetek. A 
Kunz-telepi gyermekotthonnak még sok 
mindenre van szüksége. Például a követ- 

kezőkre: Mosdótálakra, mert azok a csi- 

nos arcocskók és kicsiny kezecskék bi- 

zony maszatosak, A mosdótálakhoz kel- 

lenek szappantartók és szappanok. A 

zsibongó apró raj játék közben meg is 

szomjazik. Inna, Ne nincs miből. Kelle- 
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ellene 
nye, ejnye, az orrocskák is csepegnek. 
Hol a zsebkendő? Nincs. Bizony kellene 
néhány tucat zsebkendő, amely azonban 
a gyermekek távozásakor az otthonban 
maradna. Ugyanigy szükség volna a lá- 
nyok és fiuk részére egész sereg csukott 
kötény, amelyet az otthonban való tar- 
tózkodás alatt viselnének. Játékszer is 
kellene minél több. Nem baj, ha csorba, 
ha régi. A gazdag urigyerekek megunt 
játékszerei itt mind ragyogó ujak. 
Vannak-e gyermekszerető jó emberek 

Temesvárott, akik mindezeket hajlan- 
dóak volnának a Kunz-telepi gyermek- 

otthonnak ajándékozni? Köszönettel fo- 
gadunk mindent. 

És, asztalos bácsik, a gyermekek ne- 
vében szólok hozzátok is. A játékban, a 
hancurozásban elfáradnak a piciny 
gyermeklábak, Olykor jó lenne keveset 
leülni és a szolgálatos nénik meséit hall- 
gatni. Am nincsen mire leülni. Asztalos 
bácsik, néhány padot, egyszerü alácsony 
padocskát nem készitenétek Isten nevé- 

ben a Kunz-telepi gyermekotthon ré- 

tában a bőrre fektetik. Nagy. 

százs- és más elvezetőszereket 
amelyeknek összes 

I. DILLAN 

A világ összes gyógytáraiban 

miatt már többizben is börtönben i 

Schieszler bandájának volt a tagja : 

THERMOGENE 
meleget fejleszt, leküzdi a 
köhögést, erippét, rheumát 
oldalszurást, zsábát. 

Thermogenet egyszerü darab v. 

szerüen pótolja a borogatást 
mustár és egyéb tapaszokat, masz 

jótulajdon 
ságait egyesiti magában. 

Vezérképviselet: 

BUCURESTI 1.. Str. Pitar Mos 6. 

drogériáiban kapható. 

ve és játszani is lehet. Hát bizony két 
egoosessesesesesege s 

nak idején Balog Imre is, aki pénzhai 
sitás miatt négyésfél évet töltött a 

mesvári fogházban. Dihel is többször ] 
rült összeütközésbe a rendőrséggel. M 

soffőr két izben is elgázolt már járól 

lőket. Dihel volt már rendőrségi besul 

és az ő jelentése alapján sikerült 

mesvári rendőrségnek egy Munt 
nevü szökött fegyencet elfogni, ak 
zenhárom gyilkosság miatt ke 
fegyházba. 

nének poharak, vagy bádogbögrék. Ej- I szére? Kubán Rózsa. 
e.970 oeosessesesesoeoeaegéssee eee essveseee-e 

isjte 
tagja lett a Temesvárról eltü nt Müller Zsigm ona 
volt fényképész, akit cinkostársaival együ 

Kolozsvárott letartóztattak 
A kolozsvári rendőrség bünügyi osz- 

tálya vakmerő dinárhamisitó bandát 
tett ártalmatlanná, Két hét előtt a rend- 
őrség névtelen levelet kapott, amely ar- 
ról tett emlitést, hogy egy kolozsvári 
férfi potom áron kinál megvételre száz- 
dinárosokat. A levél alapján a kolozsvári 
rendőrség meginditotta a nyomozást, 
amelynek a véletlen is segitségére sie- 
tett és igy sikerült a dinárhamisitó ban- DihelJános soffőrrel és Balog Imre 

Vallomásuk során érdekes részletek 
kerültek napvilágra. A büntanyaán elfo- / 
gott két pénzhamisitó bevallotta, hogy 

Temesvárott is vannak cinkosaik, akik a 
hamisitványokat forgalomba hozták, 
Böjte elmondotta, hogy összeköttetés- 
ben állottak Schieszler Ignác te- 
mesvári cinkografussal, aki a Eyárvá- 
rosi Nagytöltés- utcában Jakik, azonkivül 

elhelyeztek nagyobb összegü hamis di 
nárokat. A hamisitványokat átcsem- 

pészték Módosra, Nagykikindára és 
Nagybecskerekre, ahol azokat értékesi- 
tették. 

Kiderült azenban ) az is, hegy. a 
pénzhamisitók kapcsolatot tar- 

tottak fenn Müller Zsigmond 
volt temesvári fényképésszel, 
aki néhány hónap előtt Kolozs- 

tak sikerrel, mert hamisitványokat va; 
a hamisitványokhoz szükséges gépek 
nem találtak. 

Temesvárott a házkutatások n nem jó 

A rendőrség mégis letartóz- 
tatta Schieszlert és Dihel Já- 
nost, akiket Kolozsvárra szálli- 

tottak, mig Balog Imrét sza- 
badlábra helyezték. 

A kolozsvári rendőrség folytatja a ny 
mozást, amely még érdekes fejlemény 
ket igér. 
............ 

pDartosi magyar műkedvelő, 

akik nemcsak 
hanem Jugoszláviában i is 

dát leleplezni. 

A kolozsvári Fő-utca egyik do- 
hánytőzsdéjében ugyanis meg- 
jelent egy magas, sovány férfi 
és százdináros bankjegyet ki- 

gyárvárosi vendéglőssel, 
Temesvárott, 

várott nyitott fényképészeti 

mütermet. 

Mese a bécsi tantról és az ö örökségről 

nált megvételre a tratik tulaj- 
donosának. 

Véletlenül éppen a trafikban tartózko- 

dott a polgári ruhába öltözött Roz- 

kat beszéltek Temesvárott, mert a rend 

őrség mint az egyik betörőbanda főnö- 

Müller Zsigmondról még nemrég s0- 

két leplezte le. Müller bandája azonban 
csupán egy rablótámadást hajthatott 

Hpénzzel Palesztinába vándorolt, ahol uj 
életet akar kezdeni. Ez a hir nem volt 
igaz, mert Müller csak Kolozsvárra ván- 
dorolt, ahol most ujból összeütközésbe 
került a rendőrséggel. 

kellemes estét rendeztek a bánlaki magya 

lelkes kulturmunkája 
A partosi magyar gazdakör műüked 

ságnak, amely lelkes tapsokkal jutalmaz 

kitünően szereplő mükedvelőket. A parto 
magyar gazdakör mükedvelői a Lacikonyh 

aHajléktalan, Vigélet a házasélet és a sz 
relmes levél cimü egyfelvonásosokat, val! 

mint énekszámokat adtak elő, amelyekk 

karácsony első napján Partoson i is nagy 
kert arattak. A szereplők: ifj. Kéky 
lós és felesége, ifj. Galambos Feren 
ifj. Mircsov János, ifj. Szőllösi 

van Zeno dr. rendőrkapitány is, aki végre, ekkor felfedezték és a betönők 
szóba elegyedett az ismeretlen férfivel e Zaigmonddal együtt lakat alá ke- 

a tendőrkapitányt a Kerekdomb- e Miller Zeigyiondot a törvény- 
utesi jekásába hivta, ho zy agyobb szék egy évi fogházra itélte és ezt azité- 
mniségit dinár eladásáról tárgyalja Jetet a tábla is megerősitette. Az ügy nak. 
Rozvan Zeno dr. este meg is jelent a Müller felebbezése folytán a emmitő- 

szék előtt van, amely még nem hozta 

meg itéletét. A bűn lejtőjére került te 

A kolozsvári rendőrség a ko- 
lozsvári Széchenyi-téren lakó 
fényképészt a pénzhamisitők 

vallomása alapján szintén le- 
tartóztatta. 

A kolozsvári hatóság közben érintke- 
zésbe lépett a temesvári rendőrséggel és 

temegvári cinkosok letartóztatását 
megadott cimü házban, de vele együtt 
még fegyveres detektivek is résztvettek 
a látogatáson. Kezükben a revolverekkel 
elállták a ház kapuját és bezörgettek az 

ablakokon. A rendőrség emberei azután 

hirtelen behatoltak a lakásba és az ott 

megvári fényképész, amikor vizsgálati 1 
fogsága véget ért, hirte n eltünt Temes- 

várról. Ugyanakkor az a hir terjedt el, 
hogy egyik bécsi nagynénjétől nagyobb 

kérte. A temesvári rendőrség erre ugy 
Schieszlert, mint Dihelt és Balog Imrét 
őrizetbe vette, lakásukban pedig házku- 
tatásokat tartott. Schieszler jóismerőse 

hály, Elek Kató, ifji Gherman Péte 

Máté Antal, Máté Bözsi, Kéki Istvál 

Kugler János, Balog János nagy le 

kesedéssel játszottak és alakitásuk dicsé 

tet érdemel. A dárabokat Zabojsz k 
Mária és Rózsika tanítónők tanitották be é 

rendezték, egyben munkájukkal biztositot 

ták az előadás sikerét. A müsor után tán 
volt hajnalig. A bánlaki estélyhez hasonlóai 
kitünően sikerült a mükedvelői előadás Par 
toson is, ahol a mükedvelők ugyanazt a mi 

sort mutatták be a közönség nagy tetszési 

mellett, ünnepet jelentett a partosi magyar 
ságnak az az előadás is, amelyen magya! 
nyelven előadott pásztorjátékban gyönyör 
ködhettek. A sikerre jellemző, 

összeget örökölt és Müller Zsigmond a l nlőregnei mert pénzhamisitás 

LE ( D Rözéptengert, tazasok 

az üdülőutazásokra berendezett General von stenben gőzössel 
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talált két embert, akik meglepetésük- 
ben szólni sem tudtak, megkötözték, 
Majd a hazkutatasra került a sor. 

Az ágyak alatt megtalálták a 
dinárhamisitó készüléket teljes 
felszereléssel, szabályszerü 
préssel és különböző vegysze- 
rekkel, Klisékkel é és festékekkel. 

est és Böjte Sándor gipszöntőt be- 
állitották a kolozsvári rendőrségre, 

1 nyomban megkezdték kihallgatásu- 
minden iskolásgyermek süteménnyel és 
korkával teli csomagot kapott. 
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Csillag- 

Uragikusan váratlan halállal mult ki 

Elők sorából egy Temesvárott jólis- 

, közgazdasági személyiség. Tegnap 

tán rövid távirat jelentette, hogy 

illag-Blank Béla a Szombathely 

elében fekvő vasmegyei Váth köz- 

ében hirtelen meghalt. Csillag-Blank 

ta ugy apai, mint anyai ágon Magyar- 

Hilzágon és Romániában közismert köz- 

Myédasági családokból származott és igy 

Msaládi hagyomány, a nagy vagyon, de 

ehetség és képzettség is predesztinál- 

arra, hogy ezen a téren maga is ve- 

ő szerepet vigyen. Edesapja Magyar- 
földbirtokos volt, akinek 

tn 

Béla, aki mindössze har- 

1 nckét éves volt, a bukaresti Marmo- 

Blank és Társa bankházban kezd- 

iniszter lemondása nem szüntette meg 
kormány elleni támadásokat. Cha u- 

emps miniszterelnököt a royalisták 
zal vádolják, hogy csendes üzlettársa 

plt Staviszkynak és követelik a minisz- 

relnök letartóztatását. 
A hatósági vizsgálat megállapitotta, 
ogy Staviszky kétségtelenül öngyilkos 
tt. Ezt igazolják különben azok a leve- 

Ezekben azt irja, hogy irántuk 
való szeretetének bizonyságát 
legjobban azzal adja, hogy 

megválik az élettől. 
taviszky végrendeletét már felbontot- 

k, azonban annak tartalmát egyelőre 

nég nem hozzák nyilvánosságra. Sta- 

zky Chamonixban Petit Rafael 

en tartózkodott. Petit Rafael a neve 

ismert párisi ügyvédnek, aki kijelen- 

ette, hogy tudja, miért használta Sta- 

iszky az ő nevét, erre vonatkozólag 

onban nyilatkozatot csak abban az 

setben tehet, ha az ügyvédi kamara a 

köteles titoktartás alól felmenti. 

Hozzávetőleges számitások szerint 

aviszky majdnem egy millárd frankot 

G-55 
a Katholikus 

Munkásszövetség 
telelonszáma, ahonnan 

bárminő szak- vagy 
napszámmunkást 

azonnal közvetite- 
nek Önnek. 

! djunk munkát a dol- 
gozni akaróknak! 

Nank Béla vezérigazgató 

asmegyei birtokán tragikus körülmények 

kKözött hirtelen meghalt 
több külföldi banknál, igy Kairóban is 

dolgozott. Nagybátyja kivánságára Te- 
mesvárra került és egy éven keresztül a 
Temesvári Bank és Kereskedelmi Rész- 
vénytársaságnál dolgozott, majd pedig 
hosszabb időn keresztül a sörgyárnál 
volt a cég megbizottja. Utóbb a Marmo- 
rosch, Blank és Társa csernovici intéze- 

tének vezetője és ottani ipari vállalatai- 
nak megbizottja volt. Később ő szervezte 
meg a dohánymonopólium cikkeit el- 
osztó Discom részvénytársaságot, 

amelynek Bukarest székhellyel vezér- 

igazgatója volt. 

Csillag-Blank Béla másfél esztendővel 
azelőtt Temesvárról nősült és feleségül 
vetteLichtscheindl Erzsit, néhai 

Lichtscheindl Géza dr. temesvári köz- 
kórházi igazgató-főorvos leányát, aki- 

vel zavartalan házaséletet élt. Temesvá- 

rott saját villája is volt a gyárvárosi 
Uri-utcában. A karácsonyi ünnepeket 
feleségével együtt Váthon töltötte a két- 

eeecee 

A nagy kalandot közel egy milliávd ívrankot 

avácsolt őssze és küliöldiön álnevehen többszáz 

milliónyi bankbetétje volt most is 
harácsolt össze. Igaz ugyan, hogy igen 

pazarló életmódot élt, de a rengeteg 

pénzt még igy sem költhette el mind. 

Bizonyosra veszik, hogy külföl- 

dön különböző bankokban álne- 

veken többszáz millió frankja 

van elhelyezve, amelynek hol- 

létéről azonban csak a családja 

tud. 
A hatóságok most mindent elkövetnek, 
hogy ennek a pénznek a rejtekhelyét ki- 

fürkésszék. 

Chamonixban tegnap délelőtt ment 
végbe Staviszky Sándornak a temetése. 

Feleségén kivül néhány ujságiró és foto- 
riporter, továbbá egy csomó rendőrtiszt 
volt jelen. A sirnál Staviszkyné ájultan 

esett össze és csak nehezen tudták ma- 

gához tériteni. A temetés után kijelen- 

tette, hogy férjének holttestét a chamo- 
nixi temetőben legközelebb exhumáltat- 
ja és azt Párisba szállittatja, hol családi 
kriptát épittet. 

Hayotte szinigazgató, akinek kö- 

böző részén papirosba csomagolt riasztó 
bombák robbantak fel. A bombák azon- 
ban az ijedelmen kivül szerencsére más 
bajt nem okoztak. A rendőrségnek sike- 
rült három fiatalembert kinyomozni, 
akik résztvettek a bombák elhelyezésé- 
ben. Valamennyit a wöllersdorfi gyüjtő- 

táborba szállitották. 
Bregenzben ismeretlen tettesek egy 

őrkaszárnyába. A bomba szilánkjai le- 
tépték egy alvó csendőr jobb kezének uj- 
jait. A meginditott vizsgálat megállapi- 
totta, hogy a merényletet nemzeti szo- 

cialisták követték el. 

száz éves családi kastélyban. A mult hét 

elején tért onnan vissza Temesvárra, de 
szombaton délután ismét elutazott Bu- 

dapestre. Idegbántalmai voltak, a sok 

munka tönkretette és egy ideig már ke- 

zeltette magát egy budapesti szanató- 

riumban is. Kedden este még Budapesten 

jókedvüen beszélgetett Heller László 

dr-ral, a Temesvári Bank és Kereskedel- 

mi Részvénytársaság vezérigazgatójá- 

val. Szerdán reggel Váthra utazott és 
egyedül volt az ottani kastélyban, mert 

édesanyja Bécsben tartózkodott. Tegnap 

a délutáni órákban következett be a tra- 

gikus vég, amelynek pontos részletei 

még nem ismertek és amelyről Temes- 

várott levő felesége és Bécsben tartóz- 
kodó édesanyja táviratilag értesültek. 

Mindketten azonnal Váthra siettek. Csil- 
lag-Blank Bélának még egy fivére van, 

Csillag Márton, aki Berlinben él. Az 

elhunyt kivánsága az volt, hogy Buda- 

pesten temessék el édesapja melle. 
és4 e00000 

éltemették Staviszkut 

rözését tegnap elrendelték és akit már 
tegnap akartak letartóztatni, ügyvédje 
kiséretében önként jelentkezett a rend- 

őrségen. Kijelentette, hogy nem volt ré- 
sze Staviszky üzelmeiben és reméli, hogy 

a biróság az ő szerepét tisztázni fogja. 
Hayottet kihallgatás végett Bayonneba 

kisérik. 
A Staviszky-ügyet a prágai 

cseh lapok arra használják fel, 

hogy támadást intézzenek Ma- 
gyarország ellen. 

Azt irják, hogy Staviszky Mag gyarország 

ügynöke volt és kárörvendezve hirdetik, 

hogy a magyarok ilyen embereket álli- 

tanak a reviziós törekvések szolgálatá- 

ba. A Prágai Magyar Hirlap visszauta- 

sitja ezeket a támadásokat és azt irja, 

hogy a cseh lapok a Staviszky-ügyből 
kifolyólag ne Magyarországot támad- 
ják, hanem a francia kormányt és a 

francia korrupciót. Nem a magyarok, 

hanem a francia miniszterek és francia 
képviselők tették lehetővé Staviszkynak 

élesre töltött bombát bedobtak a csend- 

az óriási szélhámosságot. 

ceess-asoYE-eeoee eELEE----EYEEE
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Bomba robbant Bécs különböző helyein 
és a merénylet a nemzeti szocialisták műve 

A kormányhoz közelálló körök jelen- 
tése szerint a kormány a nemzeti szocia- 

listákkal való leszámolással kapcsolato- 

san elhatározta a büntetőtörvénykönyv 

megváltoztatását is. Ezentul politikai 
vétségekre többé nem fognak enyhe ité- 

leteket hozni. A Heimwehr védőszerve- 
zeteit államositják és az arra alkalmas 

egyéneket rendőri segédszolgálatra al- 
kalmazzák. A Heimwehr - hir szerint 

- egyetért a kormány szándékaival, 

azonban azt követeli, hogy necsak a 

nemzeti szocialistákkal, hanem a szociál- 

demokratákkal szemben is járjon el a 

kormány a legerélyesebben. 

HUZAMOSABB 

rARTOzKODAS 
a szabadban nedves - hideg idő-

 

benborzongó, kellemetlen érzé
st 

okoz. Ilyen alkalmakkor kö
ny 

nyen ki vagyunk téve fertőz
és 

nek. A szájüregen és a légzó- 

csövön keresztul bacilusok ha
- 

tolnak betestünkbe. - Védekez- 

zék eme veszély ellen Anacot
 

pasztillók rendszeres használa
ta 

által és igy megelőzi a komo- 

lyabb megbetegedéseket, ame- 

lyek egészségére végzetessé vál- 

hatnak. 

Az Anacot pasztillák - For- 

maldehyd tartalmuk által -fer- 

tótlenitik a szájüreget, légzó- 

csövet és elpusztitják az összes
 

baktériumokat. Tubus Lei 37.- 

De. Wander r. t. üzemek készitménye 

A gyárvárosi rablás 

fetteseinek vizsgálati iogsága 
A temesvári rendőrség az elmult év októ- 

berében vakmerő rablótámadást hiusitott 

meg. Emlékezetes, hogy Petrov icsJá- 

nos huszonegy éves szabósegéd Belascu 

Péter nevü társával beállitott Dragodan 

Emilia gyárvárosi Ilona-utcában lakó öz- 

vegyasszony lakásába: és revolvert rántva 

el akarták rabolni az asszony nagyösszegü 

megtakaritott pénzét. A rendőrség azonban 

még a rablótámadás előtt tudomást szerzett
 

a fiatalemberek tervéről és a lakásban elrej- 

tőzött rendőrök idejében meghiusitották 
a 

rablást. A tervezett bünténnyel kapcsolat- 

ban a rendőrség letartóztatta Petrovics Já- 

nost, Belascu Pétert, Lukács Gyula husz
on- 

nyolc éves és Dumitru Péter husz éves 
fia- 

talembereket, valamint Tudorov Miklós 

huszonnyolc éves temesvári törvényszéki 

dijnokot, akit azzal vádolnak, hogy a banda
 

vezére volt. Az öt fiatalember még ok
tóber- 

ben vizsgálati fogságba került és azó
ta is a 

temesvári fogház lakói. Letartóztatásukkal 

tegnap ismét foglalkozott a temesvári 
tör- 

vényszék vádtanácsa és Petrovics János, 

Lukács Gyula, Belascu Péter vizsgálati 
fog- 

ságát további harminc nappal meghossza
b- 

bitotta, mig Tudorov Miklóst és Dumitru 

Pétert szabadlábra helyezte. 

Duca-emlékünnepélyek Temesvárott. 

A liberális párt temestorontálmegyei tago- 

zata vasárnap, január 14-én délelőtt 
tiz óra- 

kor a liberális klubban gyászülést tart, 

amelyet Duca Jon miniszterelnök emléké- 

nek szentel. Az emlékbeszédet Imbroa n
e 

Avram dr. kultuszminiszteriumi államtitkár 

fogja mondani. A parlamenti tagok nevében 

Sa vi Péter szenátor beszél. Azonkivül több 

más felszólalás is lesz. Ugyancsak vas 

délelőtt tizenegy órakor a prefektur 

termében is rendeznek Duca- 

pélyt. Ezen az ünnei 

összes vármegyei községek kü 

gyászbeszédet Nistor D 

fektus fogja mondani. 



A többi különböző nemzetiségü. Ebben a 

A Bánság lakossána az utóbbi Tusz esztendőben 
ál.000 lélekkel anadt, Temesvár lakossápa viszont 

72.5ő5 lélekről 91.445 lakosra emelketdet! 
Az országos népszámlálási vezérigaz- 

gatóság, amely Bukarestben székel, még 
mindig lázasan foglalkozik az 1930-ban 
végzett általános népszámlálás adatai- 
nak feldolgozásával. A rengeteg adat- 
halmazból, amelyet eddig csoportositot- 
tak, azonban kinyomatására eddig még 

nem kerülhetett a sor, kiragadunk egy 
csomót, amely a Bánságra, továbbá Te- 
mesvár városára vonatkozik. 
A Temestorontál, Krassó és Szörény 

megyékből álló Bánság összlakossága 
1980-ban 937.058 volt. Az 1910-ben vég- 
zett népszámlálás eredményei azt mu- 
tatják, hogy 

a Bánság lakossága az utóbbi 
husz esztendőben 31.888 lélek- 

kel apadt. 
A csökkenés Temestorontálban 1883, 

Szörényben 11.060 és Krassóban 18.946 
lélek. 

Temestorontálmegyében 1930-ban 
500.763 volt a lakosság száma. A nem- 
zetiségi megoszlás a következő: 174.692 
román, 164.194 német és 76.925 magyar. 

A lakosság többi része szerb és egyéb 
nemzetiségü. Husz esztendő alatt Te- 
mestorontálban a németek 10.816, a ma- 
gyarok 8995, a szerbek és más nemzeti- 
ségüek 6646 lélekkel csökkentek. 
A lakosság számának csökkentége ab- 

ban leli magyarázatát, hogy 
a háboruban és a háboru alatt 

szerzett betegségekben sokan 

elhaltak, ezenkivül a háboru 

után a születések száma is lé- 

nyegesen kevesebb volt. 

A románság Temestorontálban megtar- 
totta azt az arányszámot, amellyel 1910- 
ben rendelkezett. 
A vármegye területén a falusi lakos- 

ság 1910-ben Temestorontálban 430.344 

Husz 
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év nénszámtálási adatat 

lék, a németeknél 29 százalék és a ma- 
gyaroknál 53.8 százalék. 

Husz év alatt tehát a krassói 
falvak lakossága több mint a 

felével csökkent. 
A csökkenés a legnagyobb az oravicai 
járásban, ahol a románok száma 18.2, a 
németekée 36.4 és a magyaroké 70 száza- 
lékkal apadt. Elbben a járásban az össz- 
lakosság fogyása husz év alatt 14.8 szá- 
zalék volt. Oravica városban a román- 
ság abszolut többségben van, Resicán 
pedig a lakosság 29.5 százalékát éri el. 
Temesvár város lakossága az 1910- 

ben tartott népszámláláskor megállapi- 
tott 72,555 lakosról 1930-ig 91.445 lélek- 
re emelkedett. 

A többlet husz év alatt 18.820, 
vagyis 20.6 százalék. 

Az emelkedés legszembeszökőbb a ro- 
mánságnál, amelynek száma 7566-ról 
24.225-re emelkedett. Ezzel szemben 
ogese 

Temesvárott a többi nemzetiség csökke- 
nést tüntet fel. A magyarok csökkenése 
990, a németekée 3872, a szerbeké 1479 

lélek. A falusi lakosságnak a város felé 
való huzódásának a jele az is, hogy a 

Temesvár közvetlen környezetében fek- 
vő falvak lakossága jelentékenyen növe- 

kedett, mivel az igy megszaporodott la- 

kosság legnagyobb része a városba jár 
be kenyérkeresetre. 

A városkörnyéki falvak lakos- 
ságának növekedésében a leg- 
nagyobb arányszámot a ma- 

gyarság érte el, 
ami a földkisajátitás következtében 
megszünt uradalmak felszabaditott ma- 
gyar mezőgazdasági cselédségének a vá- 

ros irányában való özönlégében leli ma- 
gyarázatát. A magyar telepesek földjei- 
nek nagymérvü megfogyatkozása is sza- 

poritotta a város környékén levő ma- 

gyar lakosságot. 
soseseessagosagasase 

Váratlamul 
egy évti 

akit anyja már r 
Egy husz év előtt nyomtalanul eltünt 

temesvári gyermek mint fiatalember 
most váratlanul megkerült. A bécsi 
rendőrigazgatósag ugyanis nemrég ér- 
deklődött, hogy Temesvárott született-e 
egy Kasztner György nevü, jelenleg 
harminc éves fiatalember aki a bécsi 
rendőrség foglya. A temesvári rendőr- 
ség nyomozni kezdett, de sem a bejelen- 
tőhivatalban, sem az anyakönyvi hiva- 
talban nem tudtak Kasztner György 
adataira ráakadni. A sok Kasztner-csa- 
lád közül azonban mégis eljegyeztek 
néhányat és azok tagjait megidézték a 

volt, 1980-ban pedig már csak 401.454. 
A falusi lakosság csökkenésének arány- 
száma nemzetiségi eloszlás szerint a kö- 
vetkező: románok 1.8 százalék, németek 
4.8 százalék, magyarok 12.7 százalék, 
szerbek és mások 16.2 százalék. 

Nagy százalékban csökkent Te- 

mestorontálban a falusi zsidó 

lakosság és pedig 1910 óta 

47.1 százalékkal. 

Szörénymegye lakosainak nem- 
zetiségi eloszlása a következő: 181.828 
román, 15.7147 magyar és 22.651 német. 

megyében a román lakosság 82.1 száza- 
lék volt és erről 82.5 százalékra emelke- 

dett. Ezzel szemben a németek száma 
10.8 százalékkal, a magyaroké pedig 4.5 
százalékkal csökkent. Lugos városá- 
ban a magyar lakosság megtartotta 5 
százalékos arányszámát, a német lakos- 
ság aránya ellenben 31 százalékról 278 
százalékra csökkent. 
Krassómegyében az összlakos- 
ág száma 200.398 volt 1980-ban. Ez a 

sztendő előtti népszámlá- 
eredménnyel szemben 10 százalékos 

ázalék és a magya 

arányszámok a falusi lakos- 
zázalék. Még magasabbak a 

gazdasági 
Prágában tegnap nyilt meg a kisántánt 

államok gazdasági konferenciája. Az ülésen 
Benes csehszlovák külügyminiszter elnö- 
költ, aki megnyitó beszédében hangoztatta, 
hogy a három kisántánt állam mindegyike 
szabad, független és önálló. Egymás között 
azonban megállapodtak a legszorcsabb 
együttmüködésre a gazdasági élet minden 
ágában. Közös statisztikai hivatalt létesite- 

nek, egységes jegybankpolitikát folytatnak, 
egységes vámelvek alapján dolgoznak. Az 
árucserét kölcsönösen előmozditják. Benes 

hangsulyozta, hogy önző szempontok ezen 
a téren is megmutatkoznak olykor, azonban 
szükséges, hogy a kisántánt államok érde- 
keit egy magasabb szempontnak rendeljék 
alá és pedig a három állam egységes érde- 

keinek. Ebben az esztendőben megvetik a 

gazdasági együttmüködés alapjait, ame- 
lyekre azután ráépitik a kisántánt gazda- 

ájdalomtelt szivvel, mélyen lesujtva 
társnőt és a leggondosabb draga anyánkat 

Spiritza 
nyugd. áll. 

a könyörtelen halál családja köréből 
tisztelt jó ismerőseinek a nagy fájdal 

gnál és pedig a románoknál 9 száza- 
kifejezett hálás köszönetünket. 

-......... 
í 

zedek előtt eltünt temesvári fiatalember 

... eeeesessessoseseseceesesesesege 

Szovos együttműhködés hészűül 
a kisántánt államai közőtt a 

megalapitóinak. 

Köszönetnyilvánitás 

I kíragadta, togadjak jó bat munkban vett Szives részvételükért az ezüton 

...................... 

megkeriült 

égen megsiratott 

rendőrségre. Igy jelent meg a rendőrsé- 
gen Kasztner Lujza is, aki a bécsi 

rendőrség által küldött fényképben fel- 
ismerte Gyuri fiát, aki tiz éves korában, 
husz év előtt tünt el Temesvárról. Az 
idős asszony már halottnak hitte a fiát, 
akiért számos gyertyát is égetett. El- 
mondotta, hogy férje még 1914-ben el- 

esett a haretéren és Gyuri fiát akkor 
a volt hatvanegyes gyalogezred egyik 

tisztje vitte magával azzal, hogy a sze- 

gedi kadettiskolában helyezi el. Azóta 

nem hallott hirt fiáról, aki most váratla- 
nul megkerült. 

élet tetén 
sági egységét. Ennek a münek jótékony ha- 
tása lesz a többi középeurópai államra is. 
Benes végezetül hangsulyozta, hogy a kis- 
ántánt egyetlen olyan állam elől sem zárkó- 
zik el, amely a nagy munkában közre akar 
müködni. 
Benes uútán Románia és Jugoszlávia gaz- 
dasági delegációinak vezetői beszéltek. Ezek 
szintén hangoztatták a gazdasági együttmü- 
ködés fontosságát. Azután ujból Benes szó- 
lalt fel és kijelentette, hogy Titulescu 
román és Jeftics jugoszláv külügymi- 
niszterek, akik a konferencián nincsenek je- 
len, teljes mértékben hivel a gazdasági 
együttmüködésnek és egyetértenek a kisán- 
tánt gazdasági konferenciájának céljaival. 
Benes a tegnapi ülés végén meleg szavakkal 
emlékezett meg néhai D u c a román minisz- 
terelnökről, aki egyike volt a kisántánt 

hogy a legjobb hitve 

taniítónőt 

azon alkalomból, s- 

jó barátaink és a mélyen 

is résztvesz a gyülésen. 

Bratu Traján, a jasii egyetem 

Berlinből meghivást kapott, hogy o 

metország és Románia közö k 
ról előadást tartson. Bratu még nem nyi 
kozott, hogy a meghivást elfogadja-e 

lobnál, torokgyulladásnál, valamint idegfá. 
dalmaknál és szaggatásnál naponta fél po- 

hár természetes „Ferenc József" keserü 
rendes gyomor. és bélmüködést bizto 

eletizetési aroka 
mománlaban: Havonta 70, negyedé 

félévre 380, egész évre 
Nyugdijasok havonta 60, negy y 
evre it0, télévre 300, egész évre 6 

leit fizetnek 

Magyarországon: Havonta 4, negyec 
é 10, félévre 20, egész évre 40 peng. 
" ere2 i gd janók havonta 

e 80 pengőt Hzetnek 

Telelenn 
a-52. este 10 óra után 14-60 

vagy 24 

A szerkesztésért és kiadásért 
tőszerkesztő felel 

A .Temesvarer Zeltung" ny 

; 2. A Csillagbörtönben 
szenvedő temesmegyei fegyen 

állampolgársága 
A Végvár melletti Kádár község 

még 1911. év tavaszán gyilkosság tört 
Sarbu Miklós huszonhárom esztendős 
rasztlegény egyetlen késszurással meg 
vetélytársát és a fehértemplomi törvénys 
ezért életfogytiglani fegyházra itélte. 1 
augusztus 22-én Sarbu Miklós A sze 
Csillagbörtönbe került és megkezdte bür " 
tését. Cellájában és a börtön mühelyél 
huszonkét évet töltött, amikor ütött a s 
badulás órája. Horthy Milelós magy 
kormányzótól kegyelmet kértek Sarbu 
szére, a megkegyelmezésnek azonban al 
dálya volt. Kádár község ugyanis közl! 
Romániához került, Sarbu viszont anna 
idején magyar állampolgár volt. Az ujhat 
nyomán Sarbu elvesztette magyar áll 
polgárságát, de viszont román állampolgi 
sága sem volt. A magyar hatóságok m 
csak ugy voltak hajlandók kegyelmet gy 
korolni, ha Románia elismeri Sarbu rom 
állampolgárságát, Sok huza-vona után vél 
re Sirbovaközség, ahol Sarbu Mik!) 
öreg anyja él, vette fel polgárai sorába Sa 
bu Miklóst, akinek részére a szükséges i 
tokat is elkészitették. Ezek az iratok rö 
desen átkerülnek Magyarországba és Sa. 
Miklós, aki régi bünéért bünhödött, is mi 
visszatérhet szülőfalujába. 

. 

IDŐJARAS. A meteorológiai intézet 

éjjeli lehüléssel, ujabb ködképződéssel, 
csapadék nélkül. Temesvárott tegnap bori 
idő mellett kisebb volt a hideg, mint az el 
ző napon. A hőmérő reggel hat, délben e. 
fok hideget mutatott. 

- Bethlen István gróf debreceni b. 
számolója. Bethlen István gróf, vo 
magyar miniszterelnök, aki Debrece 
város képviselője, január 28-án tartj 
beszámolóját. A beszámoló elé nagy él 
deklődéssel néznek, mert Bethlen fontol 
külpolitikai és belpolitikai kérdésekré 
fog nyilatkozni. Bethlent számos polit 
kus kiséri el Debrecenbe és nincsen 
zárva, hogy G ömbős miniszterelnő 

- Anmikor arcszine fakó, szürkéssár, 
és tekintete bágyadt, amikor szomoru, ny 
mott hangulat és nehéz álmok gyötrik, ami 
kor epepangás, gyomorfájás, felfuvódá. 
fejnyomás kinozzák, olyankor tanácsos 
hány napon át reggel éhgyomorra 1- 
pohár természetes „Ferenc József" keserü 
vizet inni. 

- Németország és Románia kapcsola 

Meghülésnél, náthaláznál, 

A mélyen gyászoló Spiritza család 

1 Egyetemi orvostanárok véleménye szerin. 
Ferenc József viz hatása gyors kelleme 
megbizható. 



Hdapesti jelentés szerint a vizsgáló- 
intézkedésére tegnap elvitték a tör- 
zéki bonctani intézetbe a meggyil- 
Bognár István fiát, édesapját és 

rnőjét. Megmutatták nekik az 
megtalált emberi fejet, 

ről kijelentették, hogy az Bognár 
é volt. Amikor a kisfiu meglátta 
pja levágott fejét, percekig tartó 

usra fakadt. A vizsgálóbiró a gyilkos 
nár Istvánnét is el akarta vitetni a 
tani intézetbe, hogy megmutassa 

eevH0-- ...-... 

Mkályhában akarta elégetni 
pokoli asszony meggyilkolt férje 

levágott fejét 

e9 

ezt ne tegye meg vele. Bognárné külön- 
ben tegnap megmagyarazta azoknak a 
sérüléseknek az eredetét, amelyek férje 

fején láthatók. Elmondotta, hogy ami- 
kor a fejet levágta, azt a kályhában el 

akarta égetni. A fej azonban nem fért 
be a kályha nyilásán és akkor az a gon- 
dolata támadt, hogy egy bunkósbottal 
több ütést mérjen rá és ilyenképpen 
kissé szétlapitsa. A feje azonban az üté- 
sek után sem feért be a kályhanyiláson 
és akkor határozta el magát arra, hogy 
elviszi Alsóégödre és ott megszabadul 
tőle. 

coecgeeseeseeese 

Y TÜNTETES KÉSZÜL ISMÉT 

Ezli tar A palesztinai arabok 

apcsolatosan hirdetményt függesztett 

umely figyelmezteti a lakosságot, hogy 

miféle olyan tüntetésben és felvonulás- 
nem vehet részt, amelyet a hatóság 

gedélyezett. 
Mária román anyakirályné emlékiratai. 

a román özvegy anyakirályné elké- 

tte emlékiratait. Az anyakirályné ugy 

ött, hogy az emléláratokat előbb néemet 
ven jelenteti meg, ámbár az angol kéz- 

ljesen kész már. A memoárok há- 

lag angliai és amerikai kiadókkal tár- 

ások vannak folyamatban. Hirlik, hogy 

szerzőnő néhai Viktória angol 

5l is számos érdekes és eddig is- 
adatot hoz nyilvánosságra. Gyer- 

téveit az angol királyi udvarban töltötte 
gyik kedvence volt Viktória királynő- 

ól szól. 

a Szerb karácsony és ujév. A görög ke- 

szerb egyház most ünnepelte meg a ka- 

sonyt. Ebből az alkalomból a gyárvárosi 

b hitközség disztermében karácsonyfa- 
epély volt, amelyen huszonnégy szegény 

b gyermeket láttak el meleg téli ruhá- 

Karácsony első napján ünnepi nagymi- 

, amelyen a gyárvárosi szerb dalárda 

nyörü egyházi dalokat adott elő. A mi- 

gyárvárosi és megyei hatóságok kép- 
Iő1 is résztvettek. Karácsony hétfőjén 
ztics Szlobodán főesperes tartott 
és szentbeszeédben összetartásra és 
ri szeretetre biztatta a temesvári szer- 
Most vasárnap, szerb ujév napján is- 

ünnepi nagymise lesz, amelyen a szerb 

előadja az ősrégi szláv egyházt dalo- 

j Villamosvasuti alkalmazottak vizsgája. 

esvári városi villamosvasut iskolájá- 

a, csütörtök délután négy órakor ti- 
villamosvasuti alkalmazott áll ki 
ra, hogy állásaikban véglegesítsék 
A véglegesitési vizsga bizottság előtt 
ely és a enbizottság elmöke 

a legkénye- 
sebb izlést is 

kielégiti 

láné, született Holzer levnora 27 

dor 66 éves és özvegy Al- 
zületett Faragó 83 éves ko- 

- Ujpécsi vendéglős halála. Ujpécsen 

harminenyole éves korában meghalt Fess- 

ler Alfréd közbecsült vendéglős. Halálát 

gyászolják mélyen sujtott szülői és fivére, 

Fessler József, az ujpécsi gőzmalom cég- 

jegyzője és az erdélyi malomegyesület tit- 

kárja, valamint nagyszámu rokonsága. A 

népszerü ember temetése általános részvét 

mellett tegnap délután ment végbe. 

- A zsombolyai Csekonics-kastély meg- 

vásárlása. Zsombolya község vezetősége és 

Veterány Viktor dr. temesvári ügyvéd, 

mint az elhunyt Csekonics Endre gróf 

örököseinek megbizottja között még az el- 

mult évben megállapodás jött létre, amely 

szerint a község kötelezte magát, hogy az 

elmult év végéig két millió 550.000 leit és az 

összeg félévi kamatait kifizeti az örökösök- 

és ennek fejében a zsombolyai grófi 

kastély a község tulajdonát képezi. A köz- 

ség azonban nem kapta meg a kölcsent, 

amelyből az összeget folyósithatta volna és 

ezért elhatározta, hogy fizetési kötelezettsé- 

geinek ez év áprilisáig való elhalasztását 

fogja kérni. lEgyben az egyik bukaresti 

nagybankkal kölcsöntárgyalásokat kezd a 

község egy három millió leles kölesön felvé- 

telére. 

fTettenért szálloedai tolvajj A lippai 

Centralszálló tulajdonosa feljelentést 

tett a lippai rendőrségen, hogy ismeretlen 

tettes állandóan dézsmálja a szálló éléskam- 

ráját. Lazaru György komiszárus több 

rendőrrel napokon keresztül figyelte a szál- 

lodát, fáradozását eredmény kisérte. Egyik 

este ugyanis ujból az éléskamrába surrant 

a tolvaj, mire a komiszárus és rendőrei raj- 
taütöttek és elfogták. Kiderült, hogy a tol- 

vajsándor György a szálloda portása, 

aki bevallotta, hogy nemcsak a szállodában, 

hanem Lippa más helyén is követett el bető 

réseket. 

= Teljes erővel dul a tejbáboru. Csi- 
kágóból jelentik, hogy a farmerek és 
hatóság között a teiháboru ujult erővei 
kitört. A farmerek a szó szoros értelmé- 

ben körülzárták Csikágót és semmiféle 
tejszállitmányt nem engednek a város- 
ba. Azokat a vonatokat, amelyek tejet 
hoznak, megállitják és a tejet kiöntik. 
Csikágóban a kisgyermekeket és kórházi 
betegeket konzervtejjel táplálják, ame- 
lyet repülőgépeken hoznak a városba. A 
környéken feldühödött farmerek több 

tejgazdaságot megrohantak és szétron 

boltak, 

-A Skoda-botrány temét foglalkoztatja 

a biróságot. Zeletzki Brunónak, a Sko- 
da-müvek volt bukaresti igazgatójának pe- 

rében = mint ismeretes - a legfelső kato- 

székhez fordultak és azzal érveltek, hogy 
Zeletzki ügyében itéletet hozni nem a kato- 
nai biróság volt illetékes, hanem az ügyet 

polgári törvényszéknek kellett volna elbirál- 

tárgyalást, amelyen erről a vitáról 

dönt. 

nai biróság már jogerős itéletet hozott. A 

védők az itélet elhangzása után a semmitő- 

ni. A semmitőszék január 28-ra tüzte ki a 

A LEGJOBB 
HASHAJTO! 

Figyeljen - hashajtó vásátlásnaál - az 

itt feltüntetett gyári védjegyre. 
Gyors és biztos eredményt csakis a 

KOPROL hashajtó csokoláde által ér el, 
amely a vért is tisztitja. 
Minden darabon rajta van a Koprol név. 
Határozottan utasitson vissza minden. 

nemü utánzatot, mert azok taljesen ér- 

tektelenek. 

ROMANIA PENZÜGYI EGYEZME- 

NYE. A Népszövetség pénzügyi bizottsága 

ülést tartott és ezen foglalkozott a Románia 

és a Népszövetség között létrejött pénzügyi 

egyezménnyel. A bizottság megállapitotta, 

hogy semmi olyan dolog nem történt, ami a 

pénzügyi egyezmény ratifikálását és annak 

végrehajtását megakadályozhatná. A pénz- 

ügyi bizottság ugy döntött, hogy alkalmas 

időben Romániába küldi megbizottait, akik 

majd közremüködnek az ország gazdasági 

ujjáépitésében. A bizottság rámutatott Ro- 

mánia nemzetgazdaságának fontosságára és 

arra a jelentőségre, amellyel a pénzügyi 

egyezmény bir. 

-A Magyar Fárt ifjusági szakosztá- 

lya vasárnap délelőtt féltiz órakor tartja 
tisztujitó közgyülését a Magyar Házban. 
Pontos és teljes számu megjelenést kér 
az ifjusági szakosztály elnöksége. 

* Dr. Hitsech, hugyszervi, nemibajok és 

bőrbetegségek (kozmetika) szakorvosa, sza- 

badságáról hazaérkezett. Rendel a Romco- 

mitbank-palotában I. kerület, Jenőherceg- 

tér. 

-A három Gurgulovics-fivér bosszuja. 

A jugoszláviai Elrecs községben a három 

Gurgulevicsfivér egy parcellázási 

ügy miatt haragban volt Perov ics Péter 

adóvégrehajtóval. A három fivér tegnap 

este megleste Perovics három leányát és 

azokat késekkel támadta meg. A leányok 
közül kettő azonnal meghalt, a harmadik 

pedig néhány óra mulva a kórházban szen- 

vedett ki. 

- Beiratási sztrájk a magyarországi 

egyetemeken. Budapesti jelentések szerint 

Magyarországon az egyetemi diákság beíra- 
tási sztrájkot kezdeményezett. A diákok ezt 

a sztrájkot mindaddig akarják folytatni, 
amig kivánságaikat nem teljesitik. A buda- 

pesti müegyetemen eddig egyetlen diák sem 

iratkozott be, a pécsi egyetemen kilenc, a 

szegedi egyetemen pedig huszonhét beiratás 

történt. A debreceni egyetemet tegnap két- 
száz hallgató fogta körül és nem engedte be 

azokat, akik a második félévre be alrartak 
iratkozni. 

Adomány. özvegy PfeiferSándorné 

a Kunz-telepi mozgalom részére száz leit 
adományozott a Déli Hirlap kiadóhivatala 

utján. A pénzt rendeltetési helyére juttat- 

juk. 

A aYLKOS MERENYLŐ ayusro- 

GATNI 1S AKART. Bukaresti jelentés sze- 

rint Stanescu vizsgálóbiró folytatja a szina- 

jai merénylet ügyében a vizsgálatot. Ennek 

során a merénylő Constantineseu Nic le éle- 

téből érdekes adatok kerültek a vizsgáló- 

biró kezei közé. Igy liderült, hogy Constan- 

tineseu a marosvásárhelyi katonai iskola 
növendéke volt, ahonnan azonban sulyos fe- 

gyelmi vétségek miatt eltávolitották. Ige 
felháborodott azon, hogy katonai karrier 

nek vége szakadt és azért dühében fel aka 
ta a katonai iskolát gyujtani, amiben az 

utolsó Pulusttan mdá 

- Nagy kémkedési per Szófiában. Szó- 

fiai jelentés szerint a bolgár hatóságok 

nemrég nagyszabásu kemkedési szervezetet 

lepleztek le. A szervezetnek, amelynek kom- 

munista jellege volt, katonatisztek, matró- 

zok és intellektuelek voltak a tagjai és Szov- 

jetoroszország javára kémkedtek. A nyo- 

mozás megállapitása szerint a szervezetnek 

titkos rádióállomása volt, amelynek segitsé- 

gével állandó összeköttetésben állott Odesz- 

szával. A hadbiróság teghap kezdte meg eb- 

ben a szenzációs ügyben a tárgyalást. Az 

ügyész a kéemkedési szervezet husz vezetője 

ellen kért halálos itéletet. 

- Ujorvosnő. Hollingenr Gizellát, né- 
hai Hollinger Péter volt városi tanácstag és 

szerkesztő leányát, a kolozsvári egyetemen 

az orvostudoemányok doktoráva avatták. 

Az ügyvédgyilkos 
Schira Miklóst a csalás vadja alól 

telmentelték 
Sechira Miklós józsefvárosi lakost, aki 

az elmult év őszén lelőtte Steiner Béela 
dr. temesvári ügyvédet, a temesvári tör- 

vényszék tegnap csalás miatt vonta felelős- 

ségre. A feljelentést Halmos Margit te- 

mesvári tisztviselőnő tette, aki Amerikában 

élő anyjától nagyobb összeget kapott azzal 

a céllal, hogy szintén kimenjen Amerikába. 

A tisztviselőnő édesapja kivánságára 1050 

dollárt kölesönzött Sehirának, aki az összeg- 

ről váltót adott. Amikor a váltó lejárt Schi- 
ra, nem fizetett, mire beadták ellene a ke- 
resetet és foglalást is eszközöltek. Az ügy 

azonban egyre bonyolódott, mert a zsombo- 

lyai telekkönyv adatai szerint Schira a köl- 

cgön felvétele előtt néhány nappal sógora 

nevére iratta a házát. Schira ellen erre csa- 

lás miatt indult meg az eljárás, de a tegnapi 

tárgyaláson bizonyitékokkal igazolta, hogy 

házát már 1924. évben eladta sógorának és 

csak annak a hanyagsága volt, hogy az át- 

irás előbb meg nem történt. A törvényszék 

erre Schirát felmentette a csalás vádja alól. 

eeseespeseoseeesosooEepesese00 
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Arpád. Az ügyben érdeklődni kell és z 

több napot vesz igénybe. A levél néhány ip 

mulva megy. 

F. Iván. Lelkes és szép, azonban külőör 

e okok miatt nem közölhető. 

Tiuó és rádió-tulajdono 
Acecumulátorát csak 

ertel kezeltesse. Preci2, 
szerű munka, garancia m 

zolid árakkal csak 



6. OLDAL 
s...................... léliCaa 
Kuurális délután. A rónáci Ha- 
ladókör vasárnap, január 14-én dél- 
után négy órakor a Szeles-féle ven- 
déglő nagytermében kulturális délutánt 

rendez. A vezetőség gondoskodik róla, 

hogy a közönség részére megfelelő szó- 
rakoztatást és oktató müsort állitson 

- Puhala Sándor dr. előadása a Ma- 
gyar Házban. Irodalom és Ifjuság cimen 

tartja meg előadását ma este Puhala 

Sándor dr. tanár a magyar ifjuság csü- 

törtöki előadássorozatában. Az előadás 

elé nagy érdeklődéssel tekint a már ál- 

landóvá vált hallgató közönség, hiszen 

Puhala Sándort ugy ismerik, mint a ki 

a legválasztékosabb és legzengzetesebb 

magyar nyelven mindig ujat és érdeke- 

set tud adni halligatóságának. Az elő- 
adás pontosan kilenc órakor kezdődik, 

belépődij nincs, a terem fütve van. Min- 

denkit szivesen lát a magyar ifjuság. 

- Aldozatkész gesztus. Reichardt 

Alajos, a Herkules-szikvizgyár igazga- 

tója, az ismert kiváló tehetségü dalos és 

mükedvelő, aki a püspöki székesegyház 

énekkarában már régóta mint értékes 

tag müködik közre, dicsérendő ajánlatot 

tett a káptalannak. Fölajánlotta ugyan- 

is, hogy egy uj zenés mise teljes anya- 

gát saját költségén beszerzi és azt a 

káptalannak a székesegyházban való 

felhasználásra átengedi. A székeskápta- 

jan a ragylelkü ajánlatot elfogadta és 
azért ez uton fejezi ki köszönetét. 

Hálószobák, uriszobák, ehédlők 
a legmodernebb és legizlésesebb kivitel- 

ben már igen olcsó aron kaphatók 

K t műbutorasztalos 
gyárában 

Temesvár-Erzsébetváros, Dózsa-u. 21. 

Hitelképes egyének kellő garancia mellett 
réeszletre is vásárolhatnak. 

- A szegény nyelvtanárnő. Él Temesvá- 

rott egy szerencsétlen, szegény francia 

nyelvtanárnő. A balsors üldözi. Nem tud ta- 

nitványokat kapni. Nem tud boldogulni. 

Senkije és semmije sincsen. Rengeteget éhe- 

zik. Lakása fütetlen. Azonban ha nem jut 

egy kis segitséghez, ugy ezt a lakást is el 

kell hagynia. Lakbértartozás végett a kila- 

koltatás veszélye fenyegeti. Szemérmetes 

szegény, aki restel a legnagyobb inségben is 

másoktól kérni valamit. Helyette mi kérünk 

és felhivjuk rá az emberbarátok figyelmét. 

Aki teheti, nyujtson számára segitséget, 

hogy a téli hideg idején ne váljék hajlék- 

talanná. 

- A gyomorfájás, gyomornyomás, 
bélsárpangás, nagyfoku erjedés, rossz 

emésztés, fehér nyelv, kábultság, fülzu- 
gás, haivány arcszin, kedvetlenség a ter- 
mészetes „Ferenc József" keserüviz 
használata által sok esetben elmulik. 

- Husz éves házasságszédelgő. A 
brailai rendőrség házasságszédelgés 
miatt letartóztatta Vulpeanu Miklós 

husz éves fiatalembert. Vulpeanu ke- 
reste férjhezmenendő leányok ismeret- 
ségét, házasságot igért nekik és aztán 
jegyeseinek hozzátartozóitól kisebb-na- 
gyobb összegeket csalt ki. Ugy Brailá- 
ból, mint a környező megyékből számos 

panasz érkezett ellene. 

Vasárnap 
nagy tombola-est 

az Elitben 
- Balbo olasz légügyi marsall buka- 

resti látogatása. Rómából keltezett je- 
ientés szerint Balbo olasz légügyi 
marsall, a diadalmas óceánrepülés veze- 
tője, legközelebb politikai jellegü külde- 

tésben Bukarestbe érkezik. 

. cime annak a rendkivül 

- A grivicai zavargás ügye a legfelső 
biróság előtt. A bukaresti legfelső biró- 
ság a grivicai zavargás vezetőinek feleb- 
bezési tárgyalását már a legközelebbi 
időre tüzi ki. Az alsó foku katonai biró- 
ságtól a perre vonatkozó valamennyi 
irat, valamint az itélet és annak indoko- 
lása már megérkezett a felsőbb biróság- 
hoz, amelynek tagjai hozzáfogtak az ügy 
alapos tanulmányozásához. 
- Egy készülő premier pikantériái. Ez a 

érdekes cikknek, 
amely a Délibáb ujszámában jelent meg. 
Ezenkivül pompás budapesti és külföldi 
rádiómusorokat, szinházi cikkeket, sláger- 
szövegeket, filmriportokat, egyfelvonásos 
szindarabot, folytatásos regényt, novellát, 
rejtvényeket és közel száz képet talál az ol- 
vasó a 84 oldalas népszerü szinházi képes- 
lapban. Egy szám ára 20 fillér. 

- Zsidó humor. A zsidó hitközség soroza- 
tos kulturelőadásai keretében vasárnap, ja- 
nuár hó 14-én Berger Arnold igazgató a 
zsidó humorról fog beszélni. A hitközségi 
diszteremben tartandó előadás pontosan 
délután 6 órakor kezdődik. Beléptidij nincs, 
vendégeket szivesen látnak. 

- Ahol a tüzlopás a legnagyobb bün. Az 
Andaman-szigeteken élő benszülöttek a tüz- 
lopást tartják a legnagyobb bünnek. A ben- 

szülöttek nem ismerik a tüzgerjesztés mód- 

ját és ezért életkérdés náluk a tüzek őrzése. 
Ha a tüz őrzésére kirendelt férfi elalszik, 

halállal büntetik. Az Andaman-szigetekről 
rendkivül érdekes levelet irt Tolnai Vi- 
láglapjának egy ott élő magyar hitté- 
ritő. Tolnai Világlapja a világ minden részé- 
ről kapja a legérdekesebb tudósitásokat és 
képeket. 
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1934, JANU 

„Amikor elkezdtem érezni 

fürgeség és rugalmasság hiányát, 
miután erősen hizásnak indul- 
tam. nagyon szerencsétlennek 
éreztem magam. 

EÉn. aki nagyon szerettem a 
sportot és a sétát, odajutottam, 
hogy nemcsak ezen kedvenc pasz.- 

szióimról kellett lemondanom, 
hanem, azt vettem éeszre, hogy 
rendkivül nehezemre esik lép- 
csőn felfelé anenni és alig tu- 
dom befüzni a cipőmet. Egyszóval 
baármily mozgás nagy terhet kez- 
dett jelenteni számomra, nagyon 
hamar kifáradtam, a legcseké- 

élet is. 

Ne is mondjam azt, hogy milyen 

ismertek. 

rem, köldjenek mér egy üveggel 

elégését. 

embereknél rendkivül felgyülnek: 

felbillent. 

A nyugati ping-pong liga kedden este 

tartotta meg zárt ülését, melyen foglal- 

kozott a CFR egyesület által rendezett 
országos ping-pong bajnokság versenyé- 

vel. 

A ping-pong liga az ülés elején két 
tagot kooptált ugy, hogy a nyugati 
ping-pong liga vezetősége a következő 
lett: elnök Márton Béla, főtitkár 
Jancu Traján, tagok Zádor Elek, 
KohnSándor, Kun József. 

A vezetőség kiegészitése után tárgya- 
lás alá vették a CEFR ping-pong szak- 
oszálya vezetőjének, Kereszturi- 
nak a versenyen tanusitott magatartá- 

Müködni kezd a futballszövetség 

A bukaresti futballszövetség 15 napi 
pihenő után ujra megkezdi a munkát. 
Rámutattunk arra, hogy a szövetségnek 
ebben az évben rfokozottabb mértékben 
kell munkáját kifejteni és valószinü, 

hogy a bukaresti szövetség január 15-től 
kezdve hetenként háromszor fog ülést 

tartani. 

Meisl tárgyalásai 

Meisl Hugó a napokban Prágában 
tartózkodott és a csehszlovák futballszö- 
vetség megbizottaival tárgyalt az angol 
-csehszlovák mérkőzés létrehozása ér- 
dekében. A tárgyalások kedvező meder- 
ben haladnak, mert a csehszlovák szö- 

vetség elvben elfogadta a mérkőzést, 

egyelőre azonban terminushiány van, 
mert az angolok éppen a világbajnoksá- 
gok idejében jönnek át a kontinensre. 
Meisl Hugó perfektuálta a magyar-an- 
gol mérkőzést is, amelynek időpontját 
véglegesen május 13-ra tüzték ki. 

Sport 
8 cIR pingzpong szahosztályának vezetőjét 

a nyugati pingepong liga vezetősége 
jellüggesztette sporiműködésétől 

sát és tekintettel arra, hogy Kereszturi 
az ülésen nem jelent meg, a bizottság 

előtt való megjelenésig felfüggesztette 
müködésétől. Ugyancsak vizsgálat alá 
vette a kerületi bizottság müködését, 

ahol szabálytalanságokat észlelt és fel- 
szólitja a kerületi vezetőséget, hogy ja- 
nuár 22-ig eddigi müködéséről minden- 
féle szempontból jelentést tegyen a nyu- 

gati ping-pong liga vezetőségének. 
A liga vezetősége legközelebbi ülését 

e hó 23-án tartja, amikor is folytatóla- 
gosan tárgyalja a temesvári és a ligához 
tartozó városok ping-pong sportjának 
helyzetét. 

A román kupamérkőzések harmadik 
menete 

A napokban kerül sor a román kupa- 
mérkőzések harmadik menetének sorso- 
lására. Ebben a sorsolásban hivatalból 
résztvesznek már az összes nemzeti liga- 
beli csapatok is ugy, hogy a kupamérkő- 

zések harmadik menete több érdekes 
mérkőzést fog eredményezni. 

Lila-fehér bál 
A temesvári Kinizsi sportegylet 

január 13-án, szombaton este kilenc órai 
kezdettel a Gyárudvarban tartja meg 

hagyományos lila-fehér bálját. A tánc- 
estélyre a rendezőség nagy előkészülete- 
ket tesz és a közönség szórakoztatására 
különböző meglepetéseket készit elő. Az 
estélyen, amelyen az Emericus jazz 

fogja a tánczenét szolgáltatni, filmfelvé- 
tellel egybekötött szépségverseny is lesz. 
A nagyszabásunak igérkező mulatságra 
ezuton is meghivják a tánckedvelő 

sportifjuságot. 

rAMIKOR HIÁNYZIK A RUGALMASSÁG, 

lyebb erőfeszités után kiizzadtam 
és teher lett számomra maga az a 

nevetségessé váltam barátaim előtt. akik 

Szerencsemre egyik baratom azt tanácsolta. hogy szedjek az Önök 

URODONALjából. amely elhizás ellen igen jó. 
első kurát. Amelynek következtében a testsúlyom lefogyott, kitünően 
alszom,. nem fülladok és érzem, hogy visszater a rugalmasságom, Kéz 

S. e Caen ból tCatvzdos) 

Az URODONAL zabalyozza az anyagcserét és 
Kimossa a vesét és a májat. 

eltávolitja a meérgeket és egyéb felesleges dolgokat. amelyek a kövér 

elejet veszi a reumának és kösz- 

vénynek. helyre hozza a szervezet, mű 

A kövér ember az URODONAL-lal togyo és fataltó kourat iart
 

Kapható gyógyszertárakban és drogériákban, 

....... 

kerülhet sor, mert a legrosszabb ese ! 

olyan karcsua embernek 

Végigcsináltam az 

v 

elősegits a zsirok 
szabadda teszi az izületeket, 

ését, amelynek egyensulya 

................. s 

Még egyszer a Barátky-ügy 
A FIFA végső fokon holnap, jai 

12-én tárgyalja Svájc óvását a Ba 
ky-ügyben, amely elé különösen 
szlávia tekint nagy érdeklődéssel, 

abban az esetben, ha a két pontot S 

javára irnák, ugy biztosra vehetné 
mánia kiesését a világbajnoki selejt 
ből, még abban az esetben is, ha J 
szláviát megverné. Erre azonban 

is csak ujrajátszásról lehet szó és el 
az esetben Románia válogatottja u, 

esélyekkel indulna a küzdelembe. 
l 

összeállitják a nyugati liga vezetős 

is 

Amint a román futballszövetség! I 
kezdi müködését, azonnal hozzálát 
összes ligák bizottságainak összeál 
sához. Ilyképpen kerül sor tehát a 1 
gati liga összeállitására is és végren 
szünnek majd a találgatások arra né 

hogy a nyugati liga kebelén belül a 
rezsim bukik-e, vagy az uj rezsim 

tud felszinre jutni! 

Nemzetközi ökölvivőmérközések 

Holnap, január 12-én Berlinben n 
szabásu nemzetközi ökölvivő mérk 
seket tartanak, amelyen a bukaresti 
senyzők közül Axiotti, Serbanescu 
Mihail és Marin Marinescu indulnak, 
román versenyzők ellenfelei német 
vivók lesznek. A bukaresti Nersen: 

elismerését jelenti. 

Nagybeteg játékos 
Budapesti jelentés szerint Ams( 

a magyar válogatott futballcsapat k 
sát, két hónappal ezelőtt kórházba 

ték, ahol bélátfuródással kezelték. 

elmult hónap végén kiengedték a : 
kost a kórházból, aki családja kö 
jó hangulatban toltötte el az ünnep 
Az elmult héten azonban ismét ros 
lett és ujból kórházba került. Ott azt 
az orvosok megállapitották, hogy 

bélrákot kapott és tályog támadta 1 

a máját. Az orvosok lemondtak él



o romállapot elrendelésével kap- 
a vendéglők, kávéházak, szin- 

éjszakai záróráját éjféli tizenkét 
tatettik me Ez a rendelke 

de kellemetlen volt a korui zár- 

zönség részére is, amely nem 
tt megszokott szórakozásainak. 

ekelt körök mindent elkövettek, 

GŐSEN INTÉZIK EL AZ IMPORT- 

ENYEKET. Bukaresti jelentés sze- 

kontingentálási igazgatóság tegnap 

megkezdte müködését. Eisősorban az 

vről visszamaradt importkérv ényeke
t 

tel és adják ki a megállapitandó 
be- 

Hali engedélyeket. A jövő héten azután 

rül az 1934, év első negyedére szóló 

ngedélyek kiadására is. A kontin- 

igazgatóság elhatározta, hogy az 

ükyeet a leggyorsabb tempóban
 in- 

rtott a buza ára. A temesvári gabona- 

a buza ára továbbra is tartott. A 

irmánynemüekben élénkülő forgalom 

kozik és az árak ennek megfelelően 

tek. A piaci árak a következők: 76 

megi buza 360-866ő lei, 77-78 
kilós 

uza 380-385 lei, ótengeri 205, uj-
 

veri azonnali szállitásra 150 lei, za
b 195 

O lei, árpa 180 lei, tökmag 610 lei, nap- 

Urgómag 310-320 lei. Kismalmi liszt a 

beosztásból zsákkal együtt 580- 

el takarmányliszt zsák nélkül 145- 

eil és orpa 125-180 lei száz kilónki
nt. 

atas 

u olsó Hahsburzralkodó ranedtata 
11. folytatás. 

ötétnek látom a dolgokat, de csak 
, mert valóban sötétek. Ferenc Jó- 
el szemben a magyarok elnézők vol- 
Most azonban a háboruban megnőtt 

ágyuk és most már bizony köve- 

fogják mindazt, ami nekik alkot- 
k értelmében jár. Ez pedig gyak- 

ellenkezik az osztrák érdekekkel. 
fog csinálni a fiatal uralkodó, ha a 

yar király olyasmit követel tőle, 

báró külügyminiszter az évti- 
plomáciai szolgálat alatt min- 

ett hozzá, hogy igazi gondo- 

elpalástolja. Most azonban a ma- 
élek egyszerre kitört belőle. 

ria? Tudhatnád, hogy Ausz- 
nképpen nincsen. Tudhatnád, 

m létezik a valóságban, mert csak 

rtományok vannak 
dr. ijedten tekintett Buriánra. 

m, a magyarok szelleme benned 

áma már. Ha a külügyminiszter 
junk a többiektől? 

pizonyos, hogy Ferenc József 

lták a monarchiát agyonkormá- 
zonban attól tartok, ha az ugv 

amint a kezdetét látom, 
tendő alatt tönkreme- 

tovább, 

usztria császárja nem tud neki 

z csalk megterséges valami. Ausz- 

dalmi tanácsban képviselt kiálysá- 

éjszakai záróra 
endéglökre, kávéházakra és egyéb helyiségekre 

Elutáni két órában nyert megállapitást 

zett a hire, hogy a második hadtest pa- 

rancsnoka rendeletet adott ki, amellyel 
az éjszakai zárórát éjfélutáni két órá- 

ban szabta meg. Tegnap azután Temes- 
várott is megtörtént a záróra meghosz- 
szabbitása. Oprescu György tábor- 

nok hozzájárult ahhoz, hogy a vendég- 

lők, kávéházak és egyéb : szórakozási he- 
lyek éjfél után két óráig tarthassanak 
nyitva. Ez a rendelkezés bizonyára meg- 
elégedést vált ki ugy az érdekeltek, Va- 
lamint a nagyközönség körében is. 

Meghosszabbitották az ezer leies bankje- 

gyek beváltási idejét. Bukaresti jelentés sze- 

rint a Nemzeti Bank a régi ezer leies bank- 

jegyek beváltási határidejét, amely január 

31-én lejár, március elsejéig meghosszabbi- 

totta. Március elsejéig ennek alapján a régi 

ezer leies bankjegyek törvényes fizetési esz- 

közül szolgálnak és azokat köteles mindenki 

elfogadni. " 

Autótulajdonosok adója. A pénzügymi- 

niszterium az autótulajdonosok számára 

ujabb kedvezményt biztositó rendeletet 

adott ki. Eszerint mindazok az autótulajdo- 

nosok, akik a hátralékos autóadókat január 

25-ig kifizetik, mentesek maradnak minden- 

nemü büntetés alól. 

Aktuális problémálk. A Kereskedők Egye 

sülete közli, hogy Lukács Iván: Aktuális 

problémák cimü előadását vasárnap, e hó 

14-én délelőtt 11 órakor tartja a Lloyd-tár- 

sulat nagytermében. Az egyesület az elő- 

jait és vendégeket szivesen lát. 
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Burián báró ijedten nézett körül, hogy 

az osztrák miniszterelnöknek ezt a kár- 
hozatos jövendőlését nem hallotta-e meg 
valaki. Azonban beszélgetésük ideje 
alatt a szoba teljesen kiürült. Az ajtón- 
álló pedig olyan mereven és mozdulatla- 

nul állott a helyén, mintha kőből farag- 

ták volna ki. 
VIII. FEJEZET. 

Károly király és Zita királyné megko- 

ronáztatták magukat Budán a koronázó 

templomban. Még másfél hónap sem 

telt el a trónralépés óta. A király azon- 
ban belátta, hogy Tisza Istvánnak igaza 

van: a magyarok csak ugy ismerik el 

őt királynak, ha a fejére teszi ezent Iet 

ván koronáját. 

Gyönyörü, kemény téli nap volt. 
Buda uszott a zászlók diszében. A fő- 

urak szinpompás ősi ruháikban vonultak 

föl. Az utcákon rengeteg nép hullámzott. 

Azoknak a házaknak az ablakai, ame- 
lyek a koronázási menet utvonalán vol- 

folva voltak emberektől. 

Az ősi koronázó templomban bugott 

az orgona, zsibongott az egyházi ének. 

Csernoch János hercegprimás felkente a 

király homlokát a szentelt olajjal, Tisza 

uván gróf miniszterelnök pedig, aki a 

nádor szerepét töltötte be, Károly fejére 

tette az ezer éves koronát. 

dették, a harangok zugták: Magyaror 
szágnak ujból királya van. 
Azután kihömpölygött a koronázási 

aombja felé, Magyarország valamennyi 
pármegyéjéből öeszeordott eldből 

melték ezt a dombot.t.. 
Hároly király korenával a fején 

adásra tisztelettel meghivja ezuton is tag- 

tak és amelyek a Disz-térre néztek, zsu- 

Felzugtak a harsonák, hirnökök hir. 

menet a Disz-téren fölállitott ország- 

ikece a temesváti 
Szirmai Rezső budapesti ujságiró- 

nak Előre megfontolt szándékkal cimü 

darabját teljes sikerrel mutatták be a 

temesvári szinházban, Aféle egyéni mü- 

faj ez, drámai hatásokban bővelkedő 

törvényszéki jelenetek foglalata, ugy- 

szólván teljesen a tárgyalóteremben ját- 

szódik le az egész cselekmény, de ahogy 

a szerző a témát megfogta, az minden 

mozzanatában izgató és emberiségében 

mélységesen erőteljes, Az est központ- 

jában Fekete Mihály állott, aki ábrá- 

zoló müvészetének minden grandiozitá- 

sával emelte tragikus magaslatokba a 

Nyitott ablak operett bemutatása. 

Szombaton este olyan operettet mu- 

tat be a szinház, amely magyar szinpa- 

don még sohasem került szinre. A Nyi- 

tottablak operettnek Berlinben volt 

a premierje, aztán Nóti Károly a sa- 

ját darabjából filmet irt, amely már Kié 

a gyermek? cimen bejárta a világot, A 

Nyitott ablak vagy Kié a gyermek ka- 

cagtató, mulatságos darab. Fergeteges 

kacagás fogja kisérni minden jelenetét. 

A darab egy kis vár osban történik, 

ahová katonákat szállásolnak. Mindenki 

imádja a katonákat és ennek az imádat- 

nak természetesen szerelmi következmé- 

nyei is lesznek. A darab meséje ebben az 

egyszerü mondatban kulminál. Ami kö- 

rülötte történik, érdekes, kedves, kacag- 

tató. Vasárnap délelőtt 11 órakor ma- 

tine S2inre kerül Ember a hid alatt, 

Ezen előadáson minden jegy ára 20 lei. 

vállán, a jogarral baljában, jobbjában az 

ország kardjával fehér lovon fellovagolt 

az országdombra. 

- Esküszöm, hogy az alkotmányt 

megtartom és az országot minden irány- 

ból jövő támadással szemben megvédel- 

mezem. 

Aztán fölemelte a kardot és azt a 

négy világtáj felé suhogtatta. 
Egetverő éljenzés reszkettette meg a 

levegőt. 

A nagy ünnepségek után jöttek aztán 

a hétköznapok. Jöttek a háboru siral- 

mas, keservekkel és gondokkal telt hét- 

köznapjai. 

A fiatal uralkodó nem tudta meghozni 

a békét, amely után olyan nagyon epeke- 
dett. A háboru pedig folyt tovább vál- 

tozatosan. Győzelmek és balsikerek 

egymást váltogatták. A győzelmeket 

nagy hejehujával megünnepelték, a bal- 

sikereket vagy eltagadták, vagy pedig 
kgelentették, hogy azotnak nincsen sem- 

mi jelentősége. 
Uralkodásának második és a háboru 

negyedik évében tette meg Károly ki- 

rály a félénk kisérleteket a különbékére. 

Sógora, Si xt uszpármai herceg tár- 

gyalt az ő megbizásából Poincaréval, a 

francia köztársaság elnökével. 
A tárgyalás azonban idő előtt kipat- 

tant, mielőtt eredménye lehetett volna. 

És ugyanakkor Czernin Ottokár gróf, 

aki az osztrák-magyar monarchia kül- 

iszteri székében Burián báró 

utódja volt, léhán és könnyelmüen egy- 

szerü hazugsággal letagadta a tárgyalá- 

sokat, Clemenceaux, a francia tigris, 

gerelt, leleplezi az egész tapogatózá tés 

i Szent István nehéz selyemy ástjával a lenné tette a további tárgyalásokat 

Szinház 
„élőze megfontolt it szándékkat' 

esegesseesene 

akit Czerninnek ez a magatartása felin- n 

pedi oly módon, hogy ezzel lehetet- 

vátosi színházban 
gyermekeiért vivódó, értük gyilkosság 

vádját vállaló jelentéktelen senki em- 

bert. I h á s z Aladár züllött csirkefogója 

ismét megteri volt megdöbbentően cini- 

kus életteljességében. Bereneg szivbe- 

markoló egyszerüséggel formált meg 

egy öreg parasztot, A rendezés eleven 

volt és gyorsan perdülő, Borovszki, Kor- 

nai, Tompa, Gál Piri és Juhász Eta tu- 

dásuk javával szolgálták az előadást, A 

közönség a bemutatót igen nagy érdek- 

lődéssel fogadta és állandó tapsaival ki- 

sérte a kitünő előadást. Flaneur. 

A temesvári magyar szintársulat heti 

musora: 
Csütörtökön este félkilenckor: Előre 

megfontolt szándékkal. 

Pénteken egte félkilenckor: Kék lámpás. 

Szombaton este félkilenckor: Nyitott ab- 

lak. 

Vasárnap d. e. 11 órakor: Ember a hid 

alatt. 
Vasárnap d. u. 3 órakor: Nyitott ablak 

Vasárnap d. u, 6 órakor: Nyitott ablak. 

Vasárnap este román előadás. 

mfétfő este fél 9 órakor: Nyitott ablak 
Kedd este fél 9 órakor: Nyitott ablak. 

G eee .. 

Mozik műsora: 

Csütörtök, január 11. 

Apollómozi: Végre egyedül. 
Capitol-mozi Szivek melódiája. ; 

egepssosasee 
Ugyanakkor tüzeli a szövetségeseket a 

további és az eddiginél szivósabb kitar 

tásra. 

Magyarország és Ausztria, amelyek a 
szövetséges Németország kedvéért már 

teljesen kimerültek és amelyek ember- 

ben, anyagban és pénzben már rengeteg 

áldozatot hoztak, alig lihegnek már a 
tulságos megerőltetéstől, Most már nem- 

csak a fronton vannak bajok, hanem az 

ország belsejében is. A benső ellenség, a 

különböző destruktiv politikai irány, a 
defetizmus lassankint odajuttatja a két 
országot, hogy a katonai frontok bom- 

ladozni kezdenek. 

szegény Károly király és környezete 
már látja, érzi a feltartóztathatlanul kö- 
zeledő végzetet. Mindent elkövetnek az 
összeomlás mégakadályozására. Hej de 

jó lenne ebből a vérontásból épséggel és 

becsülettel kikerülni! Mindenkit már 

csak ez a gondolat tölt el. 

széről ujabb békeszózat hangak el 

lepi ez enek a szövetséges Német 

Ausztria és Magyarország katonail 

tikailag és gdetelo teljesen k 

ozik m 
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Rádió 
Csütörtök, január 11. Bukarest. 1: Gra- 

mofon. 2.15: Könnyü lemezek. 6: Vegyes 

zene. 8.35: Közvetités az operából. Buda- 

pest. 10.45: Hirek, 1.05: Szimfonikus zene- 
kar. 1.30: Hirek. 2.30: Enek, saxofon, zon- 

gora hármas. 3.40: Hirek. 5: Mesék. 5.45.: 

Időjárás, hirek. 6.30: Hegedüjáték, zon- 

gorakisérettel. 7: „Oriáskigyóvadászat az 

Amazon mentén, felolvasás. 7.30: Gramo- 

fon. 8.30: A Saar-vidék döntés előtt, Csi- 
szár Béla dr. előadása. 9: Magyar nótaest: 

Nagy Izabella, Cselényi József és Magyari 

Imre cigányzenekara. 10.30: Hirek. 10.50: 

Jazz. 11.45: Operaházi zenekar. Bécs. 1: 

Rádiózenekar. 6.15: Szoprán és zongora 

hangverseny. 7.55: Dal- és áriaest. 11: Rá- 

diózenekar. Breslau. 1: Könnyü zene. 2.25. 

Lemezek. 5: Rádiónégyes tenor dalokkal. 

6.50: Mezoszoprán ének. 9.30: Vidám zene. 

Berlin. Este 9.05: Vidám táncest. Belgrád. 

12: Gramofon. 1.05: Rádiózenekar. 9: 

fipcóhivdetések 

Hangverseny. 10: Hegedüjáték. 11: Rádió- 
zenekar. Königswusterhausen. 1: Gramofon. 
3: Operalemezek. 6.20.: Operettlemezek. 9: 
Német-svéd hangverseny. 12: Könnyü és 
tánczene. Lipcse. 1: Térzene. 2. Könnyü 
zene. 9: Mandolin és harmónikazene. Milánó. 
6.10: Kamarazene. 8.30: Gramofon. 9.40. 
Gramofon. 10: Operettközvetités. Róma. 6: 
Szoprán, tenor és hegedüverseny. 8.30.: 
Gramofon. 9.40: Modern olasz zene. 11.30. 
Tánczene. Prága. 12: Gramofon. 7: Gramo- 
fon. 11.25: Tánczene. Strassburg. 5.: Köny- 
nyü lemezek. 10.30.: Kamarazene. 11.40: Go- 
dard zeneszerző estje: Legendás szimfónia, 
Jocelyn részletek, tánc-szvit. Stockholm. 
6.30: Gramofon. 7: Népzene. 9: Hárfa-zene. 
11: Gramofon. Varsó. 1.05: Lengyel táncok. 
1.38: Lemezek. 4.40: Szalonzene. 5.55: Dal- 
és áriaest. 6.15: Zongoramüvek négykézre. 
9: Könnyü zene dalokkal. 10:15: Gounod: 
Faust, balettzene. 11: Tánczene. 
Este 11.15: Tánczene. 

Péntek, január 12. Bukarest. 1: Gramo- 
6: Rádiózenekar. 

8.20: Gramofon. 9: Filharmonikus hangver- 

seny. Budapest. 10.45: Hirek. 11.10: Bé- 

lyeggyüjtés, sakk, sporthirek, felolvasás. 

1.05: Szalonzenekar. 1.30:Hirek. 2.30: Rend- 

őrök zenekara. 4.30: Diákfélóra. 5: Tutsek 

Anna ifjusági előadása. 5.45: Időjárás. 6.30 

EÉnek, zongorakisérettel. 7: Néhány tanács 

kezdő vivóknak, Schenker Zoltán előadása. 
7.30: Zongorajáték. 8.05: Külügyi negyed- 

óra. 8.30: Operaházi előadás, „Lecouvreur 

Adrienne" cimü dalmü. Első felvonás után 

hirek. 11.30: Bura Károly és cigányzene- 

kara. Bécs. 1: Rádiózenekar. 6.05: Fukar 

Gusztáv bariton Schuebert-Goethe dalokat 
énekel. 7.25: Operettnyitányok lemezeken. 

8.35: Beethoven: Missa Solemnis. 11.05: 

Rádiózenekar. Belgrád. 12: Rádiézenekat 

1.45: Gramofon. 5: Dallemezek. 6 : Sztojkov 

zongoramüvész játéka. 11: Rádiéózenekar. 

Berlin. Este 8: Hangverseny. 9.05: A Trio 

Italiano és a szimfonikusok hangversenye. 

Ereslau. 1: Szórakoztató zene. 2.25: Gramo- 

fon. 11.45: A filharmonikusok hangverse- 

nye, Schátzer hegedümüvésszel. Königsberg. 

12.30: 

Hangverseny. 10.10: Tarka zenéses 
után 1: Zenekari hangverseny. Kö 
terhausen. 10: Az uj nemzedék dala 
Bécsi dalok. 1: Gramofon. 6.35: M. 
Trió. 9: Vidám óra. 

Hangverseny. Frankfurt. Este 9.1. 
tarka szórakoztató hangverseny, a r 
nekar, Sedina szoprán, Schmítt-Walte. 

ton és Zeithammer 

Éjfél után 1: Előadás és zene. Prága. 1 
Gramofon. 6.05: 

hangversenye. 8.30: 

cimü opera előadása. Milánó. 6.10: 
zene. 9: Gramofon. 10.: Hangverseny. 

5: A római-trió hangversenye. 9.40 

verseny. 1 
Strassburg. 8.45: Trió Lilleből. 10.30: I 

verseny. Stockholm. 6.25: Hegedüjá 

Szórakoztató zene Malmöből. Varsó 
Könnyi zene. 5.55: Mezoszoprá 

verseny. 12.05: Cigányzene. 

Könnyü zene. 5: Tánct 

10: Katonazen 

basszus előadás 

A bécsi Kólisch-n 
Strauss: 

10: Vigjáték. 11.30: T. 

7.20: Könnyü zene. 95. szimfonikus 

IMMdás-vétetit fakás ülönféle 

Jlázasság 

Komoly, gyermekszerető 
izraelita hölgy, ki lakással és kelengyé- 
vel rendelkezik, keresi ázasság céljából 
40-50 év közötti özvegy, állásban levő 
férfi ismeretségét. Ajánlatokat „Házas- 

ság" jeligére a kiadóhivatalba kér. 

Jókarban levő 
pedálos cimbalom, eladó. IV., Zöldpázsit- 
utca 21, ajtó 8. (1946) 

Rézmosdé 
alig használt, jutányosn eladó. Cim a 
kiadóban. (482) 

Fajtiszta, német juhász-(farkas) kutya 

kölykök, pedigreevel, eladók. Bővebbet 

(3770) telefon 11-64. (33) 

; APRÖHIRDETÉSRE 
lkalmazás LEGALKALMASAEB 

Mindenes jól főző 

szakácshőt keresek. Papp Gábor, I., Str. 

Alba Iulia 5. 168) 

Elárusitónő 
a női divat- és rövidáru szakmából már- 
cius elsejére felvétetik. Irásbeli ajánla- 
tok eddigi müködéssel nyelvtudással és 
fizetési igényekkel. Skoday. (350) 

fiás: keves 
Megbizható fiatal leány 

ki három nyelvet beszél, pénztárosnői, 

kiszolgálónői vagy ehhez hasonló állást 

4 DEL1 IR1Ar 

Kiadó 

3 szoba, fürdőszobás uri lakás, minden 
illetékkel 2000. - leiért. III. ker., Rezső- 

utca 23. (27) 

3 szobás 
lakás mellékhelyiségekkel azonnal ki- 
adó. Deutsch Leó, Holló- és Hattyu-u. 

sarokházban. (25) 

Intelligens 

uriembernek különbejáratu butorozott 

szoba (fürdőszobával), teljes ellátással 

vagy anélkül is, a Küttl-téren kiadó. 

Cim a kiadóban. (31) 

Fagymentes Kiozeti 
Et az 

Ing. 6. Márton 
vizvezeték szerelő- mühelyében 

Timisoara, Str. Lenau 2. 

Telefon 74 

keres. Cim a kiadóban. (3429) 

mtelmgonz kemely leány 

gyermek mellé, vagy házikisasszonynak 

állást keres. Háztartásban perfekt, ugy- 
szintén gyermekek mellett is, varráshoz 
ért. Cim a kiadóban. (18) 

Idősebb házaspár 
az ember kertészethez ért, az asszony 
háztartási dolgokat is vállal, hosszabb 
bizonyitvánnyal február 1-re házmesteri 

állást keres. I., Corvin Mátyás-u. 6, ház- 

mesterné. 2 

f Éiletvidám... 
és fiatalos marad, ha mindennapi itala 

melyaek rendszeres jogyasztása felirissiti 
tja vérét a savas le- 
emésztését és 

z ázz 
Timigoaza, St. 

Minden csemege- 

Egyszobás 
lakás 1-re olcsón kiadó. Ugyanott egy 

butorozott szuterén lakás olcsón kiadó. 

III., Kereszt-tér 2. (34) 

Szépségápnolás 

hajfestés 

tartóshullám 

J. WALTRICH 
fodrásznál 

Fő-utca és Kossuth-tér sarkán, 6-os 

villamos végállomásánál. 

ESZEI 

pénz az. amelyet hiábavaló dolgokra kidob. Pénzéért az igazi 
ellenértéket kapja, ha előfizet a Déli rap Családjának 

egy 100.000 leit érő 
sem szerezhet sokszor olyan örömet, mint egy jól sikerült 

fénykép. 

A Déli Hirlap előtt 
semmilyen áldozatkészség sem elég nagy, hogy 
közönségének örömet szerezzen. Ezért tehát 
minden fégi és uj előfizető ajándékba kap egy 
a Roncskevics fotószalonban elkészitendő, mű- 
vészi kivitelü tényképet. A fényképfelvételre 
ingosító utalványok átvehetők a Déli Hirlan 

kiadóhivatalában. 

ékszer 

biztos jövedelemmel rendelkező idő 

ur, élethossziglan kellemes otthont 
3 tagu biztos jövedelmü uri csalác 
Leveleket „Kellemes otthon" jeligé 
kiadóba kérek. 

Egyedülálló 

a KULTURA kölcsönkön 
tárban 

keres. 

Baradlay: Változott viszonyok mia 

havonta. Minden ujdonság megjele. 
napján olvasható. 

Belváros, Szent György-tér 2. sz. alatt v 

ahol, mint eddig is, olcsón vállalom k 

nyek, kereskedelmi levelek, szerződések, 

zonyitványok stb. kifogástalan fo 

illetve leirását román, magyar, német, fr , 1 

cia, angol, olasz, szerb, cseh és orosz n 

ven. 

törvényszéki hites forditó, román gyors 

a bukaresti prefektura és Temesvár v 
volt első forditója. 

Uj könyvek 

Bibo: Anyám, 
Fallada: Mi lesz veled emberke 
Fink: EÉhes vagyok 

Sinclair Lewis: Szegény leányt p 

Sinclair Upton: Hajsza a pénz u 
Baum Vicki: Tisztitótüz 
Vadnay: Hacsek és Sajó 

Pitigrilli: Kokain 

A DÉLI HIRLAP előfizetőinek 2 
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